
ntecarlói remete 
sonyi remetéből. Maniu ott ma- 

odik legujabban a csillogó játékbank 
0 gában és oda várja vasárnapra 

u Kornél temesi képviselőt a Riviérá- 

! gy majd személyesen mondja el a 

sti bizalmi pártvacsora eredményeit, 

t ki: rouge vagy noir? A nemzeti 
ztpárt berkeiben ugyanis minden re- 

ropos. És ami a legkülönösebb, Maniu 

Te személye, amely eddig a főfőössze- 
t, az ő neve most a legmaróbb vá- 

s ellentétben állanak a remetei tiszt- 

ével és jellegével. Azt mondották, 

hallgatag badacsonyi remetéből egy 

tós montecarlói remete lett, aki a 

Azur verőfényes napsütésében igen 
éli az életét, - mialatt itthon 

beborult és pártja, kormánytársai 

ilyosabb problémákkal viaskodnak. 

ok mindenesetre odafejlődtek, hogy 
konkré tényként az szögez- 

a kormánypárt bizonyos kö- 
gyenesen Maniu Gyula távozását sze- 

k látni a párt éléről és azt kivánják, 

jon le. Ezért rendezte Radulescu-Me- 

ti, Maniu legszemélyesebb hive, a vi- 

pártszervezetek bevonásával a nagy 

acsorát, ezért utazik Bianu a Riviérá- 

ért telefonálgat Popovici igazságügy- 

r Montecarlóba, hogy legyürjék 

lesz az eredménye ennek a harcnak, 
egy bizonyos, hogy Maniu Gyula feje 

oszladozik a glória. Pedig szinte kor- 

volt a tekintélye, a presztizse. Pél- 

nritánságának és tisztakezüségének 

nhette ezt elsősorban. 

a ő kötelesség, de 

érdemszámba kell venni azt, midőn 

megtántorodtak magas polcon és 

tekintélye, de ezt a te- 
kézdte folzott politikai 

éveken át budhista inak- 

il Hyenkor hagyta, hogy 

a dolgok és menjen a pártja, 
e a jó szelek viszik. ő volt a bada- 

remete. Az elvonultságban, a nagy 

nosságban is van valami tiszteletre- 
lami a passziv nagyságból. Hazája 

1 töpreng, - mondhatták suttogva 

elettel sokan, Azonban igaza van a 
kazuisztikának, mikor megállapit- 

gy ugyanaz a tett egészen másképpen 

nböző helyeken követik el. Mi el- 

ik, hogy Maniu most is töpreng. De 

a látszatnak van valanú legyőzhe- 
terpretációja, 

ntecarló! A montecarlói farsangos 

a fülhöz és onnan aggódni, hogy 

otthon, már ez a gondolat egyedül 

mondhatatlanul furcsa uj árnya- 

ruházza föl a badacsonyi remete 

BANSAc 
MAGYAR NAPILAP 

Igaz, hogy a 

sulhat, egészen más értelmet nyerhet, ü 

Más Badacsony és 

ző kellős közepén emelni a telefon- 
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Marminc napra kizárták a kamarából 

FŐSZERKESZTŐ 

Robu képviselőt Lupu megfenyegetése miatt 
Névszevinti szavazás után száznegyvenegy 
szavazattal hetven ellenében a tisztviselői 

iizetésleszállitást elfogadták 
A kamara szerda délutáni ülésén 

Craciun kormánypárti képviselő til- 
takozik az ellen, hogy nevét a Berger- 

üggyel kapcsolatosan emlegettek. Kije- 
lenti, hogy nem kivánt a visszaélésekkel 
vádolt cég ügyvédje lenni. 

Xeni lberális szóvá teszi, hogy Erai- 
loiu semmitőszéki biró nyugdijazását 

a semmitőszék alkotmányellenesnek 
mondta ki és ennek ellenére a birót még 
mindig nem helyezték vissza állásába. 
Popovici Mihály igazságügymi- 

niszter: Brailoiu semmitőszéki biró két 

hónap mulva lesz hetven éves, amikor 

hivatalából amugyis nyugalomba kellene 

vonulnia. 

Különben is legközelebb már 
benyujtom a semmitőszék szer- 
vezetének megváltoztatásáról 
szóló törvényjavaslatot. Addig 

is azonban, mig az törvényerő- 
re emelkedik, meghajlok a sem- 
miitőszék döntése előtt. 

Madgearu pénzügyminiszter Be- 
terjeszti a vámtörvényre vonatkozó ja- 
vaslatot. 

Nagy izgalom mellett folyik a névszerinti szavazás 
Azután áttérnek a napirendre, amely- 

nek első pontja a tisztviselők fizetésé- 

nek leszállitására vonatkozó javaslat fö- 
lötti harmadszori szavazás. 

Pop-Cicio elnök bejelenti, hogy 
negyvennégy képviselő aláirásával be- 
advány érkezett, amelyben névszerinti 
szavazás elrendelését kérik. 

Lupu: Az ország szine előtt valljon 
szint mindenki és lássuk, ki van ellene és 
ki mellette a fizetések leszállitásának. 
Rendelje el az elnök ur a névszerinti 
szavazást. 

Pop-Cicio elnök a névszerinti sza- 
vazást el is rendeli. 

Lupu: Bravó! Ön a mi elnö- 

künk! Kivánom, hogy marad- 

jjon sokáig elnök. 

A névszerinti szavazás nagy izgalom 

mellett megkezdődik. 
Argetoianuazelső, aki szavaz. A 
javaslatot nem szavazza mezgz 

Robu fegyelmi ü 
Azután áttérnek a napirend másik 

pontjára és pedig a fegyelmi bizottság 
jelentésére Robu cuzista képviselő 
ügyében. A jelentés szerint Robu ellen 

három vádpont volt és pedig: 1. sértés 

Lupuval szemben, 2. több lupista képvi- 
selőt ellőkött, 3. Luput lelövéssel fenye- 
gette A fegyelmi bizottság az első pont 
alól Robut felmentette, ellenben a máso- 

dik és harmadik pontban hat szavazattal 
három ellenében bünősnek mondotta ki 

és azért 

a kamarából való harminc napi 
(Flaneur.) kizárással javasolja büntetni 

Fokozódó izgalom közepette folyik a 

szavazás. Argetoianu ott áll az asztal 
mellett, amelyhez a képviselők járulnak, 

hogy bemondják szavazatukat. 

Sor kerül a szavazásnál a ma- 
gyar és német képviselőkre is, 
akik valamennyien nemmel sza- 

A szavazás közepe felé az elnök az 
ülést tiz percre felfüggeszti, hogy a te- 
rembe lehessen szólitani azokat a képvi- 
selőket is, akik a folyosókon tartózkod- 

nak. 

Szünet után, amikor Spineanual- 
elnök veszi át az elnöklést, a szavazás 
egyre nagyobb izgalomban folytatódik 
és hangos zaj között ér véget. 

A szavazatok összeolvasása után az 

elnök kijelenti, hogy a kamara a tisztvi- 
selők fizetésének leszállitásáról szóló ja- 
vaslatot 

száznegyvenegy szavazattal het- 

! ven ellenében elfogadta. 

gye a kamara előtt 
Cuza tanár a terem nagy izgalma 
mellett megy fel a szószékre és megkez- 
di védőbeszédét Robu mellett. A béke 
olajágát hozom, - mondotta, - szeret- 
ném, ha Robut felmentenék. Robu fiatal 
és lelkes tagja pártomnak, aki a hazáért 
és a krisztusi igazságokért küzd. Ha 

Robu megsértette Luput, Lupu is meg- 
sértette Robut. De ez nem is fontos. Kü 
lönben meg kell mondanom azt, hogy 
Lupu nem idegenkedik az italtól. 
Lupu: A maga fia mit iszik: 
Gimboseanu upista: A maga fia 

klubokban kártyázik. 

Cuza: Lupunak játékbarlangja van. 

Lupu: Minden klubban kártyáznak. 

A liberálisok tiltakoznak ez el- 

len és azt kiáltják, hogy a libe- 

rális klubban nem kártyáznak. 

Lupu a liberálisok fele: Pardon! 

Önök husz millió leiért eladták a kártya- 
jogot. 

Cuza Lupu felé: Arcátlan! 

Lupu: Arcátlan maga! 

Spineanu alelnök felszólitja Lu- 
put, hogy vonja vissza a sértést. 

Lupu: Vonja vissza Cuza, mert, ha 
nem vonja vissza, akkor vén hülye. 

Cuza: ön játékbarlangos. 

Lup u: Szemtelen vén kabát- 
tolvaj. 

Öriási zaj támad erre. Spineanu 
alelnök sajnálatát fejezi ki, hogy a par- 
lamentben ilyen szavakat használnak. 

Kéri Cuzát, hogy vonja vissza sértő sza- 
vait. 

Cuza végül kéri 
Robut mentse fel. 
Robu nem él a felszólalás jogával. 

Szavazás következik, amelynek 

végeztével az elnök kihirdeti, 
hogy a kamara százhárom sza- 
vazattal negyvenegy ellenében 
megszavazza a fegyelmi bizott- 
ság javaslatát és Robut har- 
minc napra kizárja a kamara 

üléseiből. 
Amikor Robu meghallja a döntést, k ki- 

rohan a folyosóra és magából kikelve 

kiáltozza: 

- Lelövöm Luput!: 
A cuzisták utána rohannak és cs 

de Robu tovább fut és egyre ki 

ozi 

a kamarát, hogy 

terembe, ahol agynehezenm lec 
tették. A cuztákti á kozás 



Japán és az Eszakamerikai Egyesült 
Allamok között a helyzet igen feszült. E 
feszültség régi keletü és már-már fel- 

idézte a háborut. Egy temesvári intellek- 

tuel, aki már évek óta tartózkodik Ame- 
rikában és aki nyitott szemmel nézi a 
dolgok fejlödését, hosszu levélben szá- 
mol be a japán-amerikai viszonyról. 

Az érdekes cikk - melyet alább köz- 

lünk a levél adatai alapján - bizonyára 
érdekelni fogja olvasóinkat. 
Hivatalosan minden téren hirdetik 

Japán és Amerika barátságát. A való- 
ságban azonban ez egészen másképpen 
áll. Japán hivatalosan kijelentette, hogy 

távol áll tőle Amerika kárára minden 

Japán hadereje ma a legerő 

sebb egység. Nincs olyan nagy- 

hatalom, amely provokáini mer- 
né vele a párharcot. Japán nem 
tartja be a nemzetközi szerző- 
déseket. Ha pedig erre fegyve- 
res erővel akarnák kényszeri- 

teni, az feltétlenül ujabb világ- 
háborut vonna maga után. 

Erre pedig a többi nagyhatalom még 
nincsen felkészülve. 

Annak idején, amikor Japán az oro- 
szoktól elvette Port:Arturt és Dél- 
mandzsuriát, a világ meglepődött, de 

senki nem tiltakozott ellene, egyedül 
csak Amerika. A világháboru alatt Ja- 
pán Kinával szemben fölállitotta az ugy- 
nevezett huszonegy pontot, amelyben a 
maga részére különböző előnyöket kö- 
tött ki. Ez ellen senki nem tiltakozott, 
csupán Amerika. Az orosz forradalom 
idején Japán csapatokat küldött Szibé- 

riába és a zavarosban hihetetlen előnyö- 

ket szerzett magának. A világ szemet 
hunyt ez ellen, csak Amerika tiltakozott. 

A világháboru után a Csendes 
óceánon mindazokat a szigete- 
ket, amelyek azelőtt német 
gyarmatok voltak, japán fen- 
hatóság alá helyezték. Ezt 

egyedül Amerika ellenezte. 
1931-ben Mandzsuria megszállása ellen 
egyedül Amerika emelt szót. Shanghai- 
ban a hadüzenet nélküli háboru után is- 
mét csak egyedül Amerika protestált. 
Valahányszor Japán a maga helyzetét 
Azsiában erősiteni igyekezett, mindig 
csak Amerika részéről talált ellentállás- 
ra. Az önérzetes Japánt ez mélyen sérti 
és minden alkalommal siet kijelenteni, 
hogy a béke érdekében cselekszik. 

pán katonaállam. Minden pillanat- 
készen áll a harcra, ha az áldozattal 

rányban álló eredményre van kilátás. 
akossága tulszaporodott és ennek elhe- 
ezkedési lehetőség kell. Ezért igyek- 

szik terjeszkedni. Japán csudálkozik 
ajta, hogy Amerika beleártja magát az 
ázsiai dolgokba, holott éppen az Egye- 

Allamok kormánya az, amely min- 
len alkalommal tiltakozik az ellen, hogy 

nemzetek beleártsák magukat ame- 
ai ügyekbe. 

uj bevándorlási törvé- 

forradalom szervezőjét. 

legyenek is, örömmel feláldozzák az éle- 

tüket, ha azt hazájuk érdeke ugy kiván- 

ja. Ezt Amerikában is tudják. Ez is hoz- 
zájárult ahhoz, hogy az amerikai földet 
elzárják a japánok elől. 

Japán és Amerika ott kellemet- 
lenkednek egymásnak, ahol 

csak lehet. Szerencsére a há- 
boru óta a nemzetek nenm olyan 

érzékenyek, mint voltak a há- 

boru előtt. 
Most sok olyan eset történik, amit a 

csak elkönyvelik. A háboru előtt ilyen 
esetek miatt vér folyt volna. Itt van pél- 
dául a panamai eset, A Panama-csatorna 
és környéke az Egyesült Allamok terü- 
letéhez tartozik. Néhány év előtt több 
japán hadihajó érkezett a Panama-csa- 

torna elé. A vezérhajón panamai zászló 
vott. Az amerikai hatóságok közeledtek 

motoros hajón a japán vezérhajóhoz és 

kérték a panamai zászló bevonását, mi- 

vel a japán hajó amerikai területen van. 

nemzetek föl se vesznek. Legfeljebb 

Vemesvávi kivándocló levele többet lát, mint sok] 
diplomata, aki nem akacja észtevenni, hogy Japán 
és ncrka között idővel a cvettenetes összecsapás 

elhevülhetetlen lesz 
A kivánságnak nem tettek eleget Ami- 
kor az amerikai hatóságok másodszor is 
közeledtek a japán vezérhajóhoz, a kapi- 
tány behuzatta a panamai zászlót. Az- 
tán lebocsátotta az amerikai hatóság 
emberei részére a lépcsőt, amelyet japán 

zászló takart be. 
A kapitány lekiáltott, hogy fel- 
jöhetnek és felhuzhatják az ár- 

bócra az amerikai zászlót, de 

aki rálép a japán zászlóra, az 
meghal. 

mellett a japán tengerészek lövésre kész 

fegyverekkel. A japán hadihajók azóta 
sem tisztelik meg az Egyesült Allamo- 

kat azzal, hogy felvonják a csillagos 

zászlót, ha amerikai vizekre érkeznek. 

De nem teszik ezt a japán kereskedelmi 

hajók sem. 

A két állam között a hangulat igen 

ki, hogy teljes köztük a barátság. 
em 

A kisántánt jelenlegi genfi konferen- 
ciáján Benes csehszlovák külügymi- 

niszter azt a javaslatot tette, hogy akis- 

ántánt három államának szerződését uj 

alápokra fektessék. Az uj szerződés 

magvát a szoros együttmüködés képezi, 
amelynek értelmében a három állam 

egyike sem tehet semmiféle külpolitikai 
lépést a másik két állam előzetes hozzá- 
járulása nélkül. Másrészt a kisántánt 
három állama a nemzetközi politikai 
tárgyalásokon mint egyetlen érdekegy- 
ség ugyanazon politikai törekvésekkel 
jelenik meg. A megegyezés ebben az 

A kisántánt most már nemcsak Magyarországgal 
hanem Olaszországgal szemben is védelmi 

poziciót foglal el 
irányban is létrejött, amiről aztán a 
kisántánt a tanácskozás befejeztével 
közös kommünikét adott ki. 
kisántánt külügyminisztereinek politi- 
kai tanácskozásai után eazdasági érdé 
sek felől tárgyaltak. 

A francia lapok a kisántánt genti ta- 
nácskozásainak nagy jelentőséget tulaj- 
donitanak. Az Echo de Paris irja, hogy 

a kisántánt, amely eddig csak Magyar- 
országgal szemben birt tendenciával, 
most már Olaszországgal szemben is vé- 
delmi poziciót foglal el. 

A magyarországi proletárdiktatura 
idején, 1919 május elején a kistályai pá- 

lyaudvaron vörös katonák agyonlőtték 
Mészöly Géza őrnagyot, az egri ellen- 

őjét. Mészöly Géza 
őrnagy értesült arról, hogy a kommu- 
nisták megtudták az ellenforradalom 
szervezését és őt hamarosan elfogják. 

Ezért elhatározta, hogy a feleségével 
együtt Csehszlovákia felé menekül. Gya- 
log mentek és amikor Kistálya felé kö- 
zeledtek, el kellett haladniok a vasuti ál- 

kémlelni, vajjon az ut szabad-e. Az asz- 
szony egy bokor alján bujt meg, az őr- 
nagy pedig előrement. Az állomásépület 

közelében egy deszkából való vámbódé 
állott, amelyben három vörös katona 
kártyázott. Az ő őrnagy vissza akart hu- 
zódni, azonban a katonák figyelmesek 
lettek rája és ketten kiszaladtak. Az 

egyik felismerte az őrnagyot, ráfogta a 
puskáját és több lövést adott le. Mészöly 
őrnagy holtan rogyott össze. 

Az őrnagy felesége órákon keresztül 
várt a férjére, de amikor az nem jött 

lomás mellett. Mészöly őrnagy akkor 
szólt a feleségének, hogy előre megy ki- 

Tizennégy év után nővielen levti alapján tinyomaziák 
egy magyar elleniorradalmi órnany gyilkosál 

keresésére indult. Amikor a kistályai pá- 

lyaudvarra ért, ott találta férje holttes- 
tét. A vörös katonák az asszonyt is le 
akarták lőni, de aztán megkegyelmeztek 

neki. 

A proletárdiktatura leverése után Mé- 
szöly őrnagy gyilkosait nem sikerült ki- 

deriteni. Az ügyészség nemrég névtelen 

levelet kapott, amelynek irója megneve- 

zett egy volt vörös katonát, aki szerinte 

Mészöly egyik gyilkosa. A rendőrség a 

megnevezettet B a n a i József felsőzalai 
lakos személyében elfogta. Banai azt ál- 
litja, hogy a halálos lövéseket az őr- 
nagyra társa, Kertész Nagy István 
adta le. Kertész Nagy István után való 

nyomozás során megtudták, hogy jelen- 
leg a váci regyház foglya. A proletár- 

diktatura bukása után külföldre ment és 

Ugyanakkor feltüntek a hajó orletja 

puskaporos. De azért egyre azt jelentik 

A 

A meghülés komoly gyulladást 
hat. Ilyen gyulladás a légcsőbei 
légutakban és légcsatornákban 
kép gyógyitandó, hogy friss vi 
juttatjuk a gyulladt szervekett 
Vegyen tehát ALGOCRATI 

mely nagyszerüű sájátságainál 1 
élénkiti a belső és felületi vérkeril 
és ezáltal megszünteti a hülést. 
ALGOCRATINE hatására g 

és biztosan megszünik a rheuma, 
ischias, idegiájdalom, minden 
gyakran ártalmas szer pedig ! 
gessé válik. 
Kérjen agyógyszertárban vagy 

gériában 1, 3 3 vagy 8- -kapszulás er 
ösomagolást. 

melyet most tölt ki Vácon. Ke 
Nagy Lajost erős fedezettel Budap 

hozzák és szembesitik Banai J 
valamint a meggyilkolt Mészöly 
őrnagynak Egerben élő feleségével 

Ujságiró 
felmentése rágalmaz 

vádja alób 
Erdekes rágalmazási ügyben 

felmentő itéletet az aradi törvény 
A vádlott Gárdos Sándor te 
hirlapiró volt, aki még akkor, ami 
egyik aradi napilapnál dolgozott, ci 
közölt Sébor Andor ellen, aki a t 
vári Közélet cimü időszaki sajtót 
szerkesztője volt. A cikk arról sz 
be, hogy Sébor Andor egyizben 
reste Öszterreicher Ignác 
temesvári pékiparost, akitől hii 
akart felvenni a Közélet részére. 
reicher megtagadta a hirdetést, 
bor Andor olyan cikket adott 1 
ban, amely a pékmester magánél 

belenyult. A pékiparos azután ugy 
magának elégtételt, hogy Sé 

széki tárgyaláson előadta, hogy 
ságirói kar reputációja érdekébe 

yő 
1925-ben a párisi kommunista komitétól ri 

azt a megbizatást kapta, hogy Magyar- 
országon több magasrangu politikai sze- 

mélyiséget gyilkoljon le. El is utazott 
Budapestre, azonban mielőtt tettének el- 
követéséhez hozzáfogott volna, a rend- 
őrség leleplezte és elfogta. A biróság 
hosszabb szabadsá ágvesztésre itélte a 

miatt kávéházi etéa 
ügyész e erre eleette a vád 
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mumunista aknamunka egyik haj- 
z ügy, amelynek felderitésére a 

ári rendőrség és ügyészség már 
ok óta folytatja a nyomozást. Nem 

bbről van szó, mint, hogy kommu- 
gynökök ártatlan iskolás gyerme- 
gékony lelkét fertőzték meg esz- 

A nyomozás során kiderült, 

gyárvárosi elemi iskolák ki- 
iny növendékeit hosszu idő 

ta tervszerüen és rendszeresen 

bevonták a kommunista szer- 

mék harcosaiként felhasználják. 
üsztálygyülölet mérgét a vörössegély 
alatt csöpögtetteék a gyermekek 

tába. A gyermekeknek hetenkint 

t, bizalmukat és helyébe a gyülöle- 
lántálják. Az egész alávaló akna- 

Ikára a véletlen deritett fényt. 
gyik gyárvárosi iskolában a tani- 

tán eltávozott tanulók egy része 
szaladt vissza az iskolába és ar- 
e meg a tanitót, hogy védelmezze 
et, mert az utcán suhancok vára- 

rájuk, akik meg akarják őket 
A tanitó kérdésére a gyermekek 

ndták azt is, hogy 

suhancokat társaik biztatták 

ellenük, mivel ők nem kom- 

munisták, mint azok. 

nitó kisietett az utcára és ott való- 
több suhancot talált. Amikor kér- 

vonta őket, nekirohantak a tanitó- 
és egyikük még kést is rántott. A 
ongatott helyzetben levő tanférfiut 

arra haladó katona mentette meg a 
dóktól. 
tanitó az esetről jelentést tett az 
a igazgatójának, aki viszont értesi- 
a rendőrséget. A. gyermekek a 

álat során kijelentették, hogy he- 
nt háromszor a vörössegély szerve- 

, melynek a sörgyárral szemben 
hivatalos helyisége, élelmiszereket 
ákat kaptak, ugyanakkor azonban 

forradalmi verseket és dalokat 
kellett megtanulniok 

eg kellett jelenni az előadásokon is, 
azt tanitották nekik, hogy a papok 
nitók megcsalják őket és ezért nem 
a tanitók és papok szavát megfo- 

. összesen negyvennégy iskolás- 
mek látogatta a vörössegély előadá- 
és a vizsgálat során kiderült, hogy 

ülönben lassu előmenetelü gyer- 

k azokat a verseket, ame- 
lyek a rzeket pusztulásáról és 

a kommunizmus diadaláról 
szóltak. 

gálat során kiderült az is, hogy 
segély-akció az elmult nyáron 

port gyermeket nyári üdülésre 
etboksánba küldött. A gyermekek 
hallgatások során elmondották, 

németboksáni nyári üdülés 
idején is rendszeresen tanitot- 

ák őket olyan versekre és éne- 

kekre, amelyek a papok és a 

vallás ellen szólnak, 
ezenkivül előadásokat tartottak számuk- 
ra arról, hogy a burzsoát gyülölni kell, 

mert az rabszolgasorsban tartja a mun- 
kást. A hatóságok valószinünek tartják, 

hogy nemcsak a Gyárvárosban, hanem 

más városrészekben is rendez- 

tek a gyermekek részére ilyen 
összejöveteleket és tanfolya- 

mokat, 

amelyeken a zsenge gyermeklelkeket fel- 
forgató tanokkal megmételyezték. A 

a hurzsj musztulását ő5 1 helsevizmus tiadalát 
muvalatá, nyolc:fiz éves iskolásayermekekkel 

111 Vörössegély temesvári vezetői 
vizsgálat most ebben az irányban is 

folyik. 

A veszély, amely az iskolás gyerme- 
keket fenyegette ezzel a mozgalommal, 

nem csekély és éppenséggel nem lebe- 

csülendő. Egy egész generációt akartak 
igy megmételyezni és a fennálló társa- 

dalmi és állami rend ellenségeivé tenni. 
A hatóság megteszi kötelességét, azon- 
ban a társadalom hivatása a szülőket 
felvilágositani: őrködjenek jobban azon, 
hogy gyermekeik milyen társaságba jár- 

nak. 

Miussolini válasza 

A becsvágyó és egoista Franciaországot terheli 
a felelősség, amiért az egész vilás állandóan 

feszült hangulatban 7an 
Mussolini lapja, a Popolo 

d'ltalia nagy cikkben foglalkozik az 

olasz-német-magyar katonai szö- 

vetséggel, amely a lap szerint a 
„ franciák fantáziájában született 
meg. A cikket politikai körökben 

Mussolini válaszának tekintik Her- 
riot minapi beszédére. Az, amit a 
franciák ennek a hirnek a terjesz- 
tésével tesznek, a cikk szerint nem 
egyéb, mint támadás a béke ellen. 

Mérges gázokat lövelnek fantaszti- 
kus hirek formájában a levegőbe, 
amelyet megrontanak és telitenek 
háborus hangulattal. Ezeket látva, 
kételkedni kell Franciaország őszin- 
te békeszeretetében és abban, hogy 
valóban le akar szerelni. Francia- 

ország csak hirdeti, hogy hive a le- 
szerelésnek, a valóságban azonban 

egyetlen puskáról sem fog lemon- 
dani. A felelősség azért, hogy a vi- 
lág állandóan feszült hangulatban 

van, Franciaországot terheli. Fran- 
ciaországot nem fenyegeti senki és 
mégis állandóan fegyverkezik. Fran- 
ciaország becsvágyó, egoista és tit- 
kolt, de azért átlátszó céljai érde- 
kében állandóan fegyverkezik. 

Az olasz kormány tegnap minisz- 

tertanácsot tartott, amelyen Mus- 

solini bemutatta külpolitikai jelen- 
tését. Ebben a jelentésben hivatalo- 

san megcáfolta az olasz-német- 

magyar szövetségről tendenciózu- 
san terjesztett hireket. 

Milliókkal kárositotta meg éveken 
keresztül egy gyár a magyar 

államvasutakat 
A magyar államvasutak kárára óriási 

visszaéléseket követtek el, A visszaélé- 
seket már évek óta kezdték, de azok 

csak most derültek ki. Annak idején, 
amikor Magyarországot gazdaságilag 
még elszigetelték szomszédos államai, az 
Imperial vegyi gyár azt az ajánlatot 
tette az államvasutnak, hogy magyar 

barnaszénből kátrányvegyüléket szállit 
a vasuti talpfák konzerválására. Az Im- 

perial kilátásba helyezte azt is, hogy 

óriási befektetéssel külön gyárat létesit 
ennek a kátrányvegyüléknek az előálli- 
tására. Közben azonban a szomszédos 

gedett meg ezzel a csalással, 

államok és Magyarország között a hely- 
zet kedvezőbbé vált és az Imperial nem 
csinálta meg a kátránygyárat, hanem a 
kátrányt külföldről hozatta. A cég a 
külföldi kátrányt nyolc-tiz pengőért vá- 

sárolta, ellenben a magyar államvasut- 
nak, mint saját készitményét, huszonkét 

pengőért adta el. Az Imperial nem elé- 

hanem 

megtette még azt is, hogy a külföldi kát- 

ránykészitményt higitotta. A magyar 
államvasut kára több millió pengő. A 
vizsgálatot tovább folytatják. 

étítéltek egy lelkészt, mert Szent Jstván 
jotbjánal kövülhovdozását bálványimádásnak 

mondotta 
A budapesti törvényszék Töreky- 

tanácsa előtt tegnap vádlottként állott 

Nagy Lajos református lelkész, aki a 
jugoszláviai Torzsa községben müködik. 
Nagy Lajos a Kálvinista Szemle cimü 
folyóiratban cikket irt, amelyben Szent 
István jobbjának körülhordozását bál- 
ványimádásnak és fetisszmusnak mon- 
dotta. Az ügyészség Nagy Lajos ellen 
nemzetsértés és vallásgyalázás miatt 
emelt vádat. 

Nagy Lajos elmondotta, hogy Jugo- 

szláviában él és csehszlovák állampol- 
önként állott a biróság elé a ma- 

évar nemzet iránti tiszteletből, amellyel, 

bár más országban él, egynek érzi ma- 
gát. Kijelenti, hogy cikkében nem mon- 
dotta Szent István király jobbját bál- 
ványnak, hanem azt, hogy annak imá- 
dása bálványimádás. Hivatkozik a tri- 
denti zsinatra, amelyen Calvin kikelt az 
ellen, hogy az ereklyék tisztelete való- 
ságos imádássá fajul és amely zsinat ki- 

mondotta, hogy a szentek ereklyéit csak 

3. OLDAL 

megóv a valódi 

„DIANA" 
sősborszesz 

tisztelni kell, de imádni nem. 

Töreky tanácselnök szerint Szent 

István jobbja az egész magyar nemzet 
előtt szimbólum és azt kilencszáz esz- 
tendő óta minden magyar egyképpen 

nagy becsben tartja. 

Nagy Lajos református lelkész uj- 
ból hangsulyozza, hogy nem volt szán- 
dékában a Szent Jobbot megsérteni, sem 
a nemzet kegyeletét megbántani, csak 

kikelt az ereklye imádása ellen. 

A biróság itéletében vétkesnek mond- 
ta ki Nagy Lajost a vallásgyalázásban 
és ezért nyolc napi elzárásra és három- 
száz pengő birságra itélte. Az ügyész az 
itéletben megnyugodott, Nagy Lajos le 

kész ellenben felebbezett. 

zenmz 

Hinfézést nyert 
a szabályfalanul kinevezett városi 

tisztviselők ünye 
A szabálytalanul kinevezett, vagy előlép- 

tetett városi tisztviselők ügye végre elin- 

téződött. Annak idején a belügyminiszté- 

rium felszólitotta a várost, hogy terjessze 

be azoknak a tisztviselőknek a jegyzékét, 

akiknek kinevezésénél, vagy előléptetésénél 

nem tartották be pontosan a törvény által 

megkövetelt előirásokat. Temesvár városa 

a jegyzéket beterjesztette, amely a mult 

hónapban a reviziós bizottság elé került. A 

reviziós bizottság döntése alapján a város 
ideiglenes bizottsága hozta meg a végleges 

döntést ezeknek a tisztviselőknek ügyében. 

A város a következő tisztviselőket, akiknek 

kinevezésénél kisebb hiányok mutatkoztak, 

megerősitette állásukban: Tóth István, 

Blaj Traján, Pomut Tódor, Dippert Tádé, 

Lazarone Romulusz, Grubits Lajos, Hanes 

Florica, Montani Staluta, Schmidt Béla, 

Rafinszky Kornélia, Gimpel János, Ko- 

pácska Emil, Popovics Ilona, Oberst Feli- 

cia, Goica Simon, Iván Anna, Farkas Bor- 

bála, Balog Rezső, Caraneantu Simon, Till 

Lajos, Corcosa Péter, Bolgarov Vazul, Lip- 

tai Ilona, Mot Magdolna, Indriesi Magdol- 

na, Nicifor Ferenc, Kardos Sándor, Gerda 

Konstantin, Gajdea Oktáv, Kublimay Fe- 

renc, Ghiughea Lucián, Boldea György, 

Cozea György, Draghincescu György. 

Egy fizetési osztállyal alacsonyabb rang- 

ba helyezték a kellő iskolai képesiítés 

hiánya miatt a következőket: Mutzu Miksa, 

Jovanov János, Nicoara Virgil, Pescariu 

Miklós, Dobosan Gábor, Licaretiu Józset 

Grigorescu János és Gozav Livia. 

Popovici Traján, Petrut János és Vuia 

Sándor helyettes irodafőnököket első osz- 

tályu hivatalnokokká minősitették átt 

JAPAN ISMERJE EL KINA FELSEG- 

JOGAT. A Népszövetség tizenkilences bi- 

zottsága elhatározta, hogy Japánt felsző- 

litja csapatainak a mandzsuriai vasutvonal 

mögé való vonására és arra, hogy Kiná 

felségjogát az autonőm keleti tartomá: 

fölött ismerje el. Tokióban kedden bezárták 
az értéktőzsdét, mert a genfi eseménye 
miatt erős lanyhulás mutatkozott. Re 
uik, hogy egy-két napon belül az értékt 

dét ujból meni 



Szerkesztőség és kiadóhívetel: 
sElLvÁRoSs, szeNGYURGYTÉB 

4. szár. 

előfizetés! srak: 
Romáslában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 180- lel 
Nyugdii asok havonta 60, negyed 
évre 160, felévre 300, egész évre 60( 

leit fizetnek. 

Magyarországomn: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 10 pengő. 
Magyarországi nyugdj asok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

830 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
3-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A emesvarer Zzeltung" nyomda 
nyomása 

A Hatcta cepütni... 
Ezt a problémát Piccard tanár elvben 

már megoldotta. Azt mondhatnánk, hogy 
kész a kocsi, csakhogy valószinüleg alig 

akad majd utas, aki beleülne. A dolog 

ugyanis ugy áll, hogy Piccard tanár tiz 

tonna különleges robbantó anyaggal egy 

egytonna sulyu rakétát olyan erővel tud 

meginditani, hogy az áttöri a légköri el- 

lentállást, legyőzi a föld visszavonzó erejét 

és a sztratoszférán tul már aztán olyan 

széditő iramban rohan, hogy egyenesen 

belezuhan a Marsba. Megvalósult Verne 

regénye. Csakhogy mint a Verne-regények- 

ben is van mindig egy kis hiba a kréta kö- 

rül, ugy Piccard tanár számitása is némi 

utólagos kivánnivalót mutat fel. Ugyanis 

a tanár nem gondoskodott a retur-jegyről. 

Ha akadna is olyan bátor kliens, aki el- 

utazna a Marsba, nem tudna visszajönni. 

Ugyanis ahhoz megint tiz tonna robbantó 

anyag kellene, ami kétséges, vajjon ren- 

delkezésre állna-e a Marson. Már pedig 

olyan kalandos lélek még a mai kétségbe- 

esett időkben sem akad, aki hajlandó volna 

végérvényesen a Marsba emigrálni. Igy 

nem marad más hátra, mint megmaradni 

az öreg földön és megállapitani, hogy az 

ember ismét egy szép mesével többet ál- 
modott. 

- Baran prefektus a fővárosban. Ba- 

ran Koriolán dr. vármegyei prefektus teg- 

map este Bukarestbe utazott. A prefektust 

hivatalos ügyek szólitják a fővárosba, 

ahonnan előreláthatólag a hét végén tér 
vissza. 

- Mária özvegy királyné átutazott 
Temesváron. Mária özvegy királyné, 
aki belgrádi látogatásából tért vissza az 

országba, tegnap délben átutazott Te- 

mesváron. A józsefvárosi állomáson eb- 
ből az alkalomból Baran Koriolán dr. 
vármegyei prefektus, Pop Kamilló 

rendőrségi vezérfelügyelő és Gritta 
vidiusz rendőrprefektus jelentek meg. 

zvegy királyné délután öt órakor 
folytatta utját Bukarest felé. 

.Turbatu ezredest, a bukaresti 

ai ügyészség vezetőjét, a honvédelmi 
nisztérium jogügyi osztályának élére ne- 

ék ki. Helyébe a bukaresti katonai 

t, az ismert bécsi irónőt, aki botrá- 

nyos önmerényletével néhány nap előtt az 

z világ közvéleményét mozgósitotta, 
1 bécsi ügyészség rendeletére őri- 

t ék, mivel szökésétől artanak 

are akart utami 

A bukaresti katonai ügyészség uj ve 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Gyengülő szelekkel változékony idő- 

járás várható, hideggel és helyenkint futó 

havazással. 

- Gyászmise Apponyi Albert lelki üd- 

véért. Budapesten a koronázó templomban 
tegnap délelőtt tartották meg Apponyi 

Albert gróf lelki üdvéért az engesztelő 

szent misét. A gyászmisét nagy papi segéd- 

lettel Serédi Jusztinián hercegprimás 

mondotta. A templomban a kormány kép- 

viseletében Gömbös Gyula miniszterel- 

nök jelent meg, ott voltak ezenkivül a pol- 

gári és katonai méltóságok, a diplomaták, 

a törvényhozás elnökei. A gyászmise után 

a megjelentek ujból részvétüket fejezték ki 

a családnak. 

- Dettai fiatal müvész sikere. Szép 
sikert ért el Helfer János dettai fia- 

talember, aki a düsseldorfi kézmüszak- 

iskola növendéke és a festészetet és raj- 

zolást tanulja. A fiatal müvész két pro- 
paganda-plakátja pályadijat nyert és azt 
most nyomtatásban is ki fogják adni. A 
tehetséges festő és tervező első sikere 
barátai és ismerősei körében örömet kel- 

tett. 

Világsláger 

Manikakisassza 
- összeesküvés a jugoszláv erőszak el- 

len. A jugoszláv hatóságok az elmult na- 

pokban, ismét nagyszabásu összeesküvés- 

nek jöttek nyomára, amelynek főfészke a 

dalmát tengerparton fekvő Sebenico és 

Benkovác volt. Az összeesküvők Zá- 

rán keresztül fegyvereket csempésztek az 

országba. A rendőrség több házkutatás so- 

rán egy gépfegyvert, 97 revolvert, sok 

bombát, kézigránátot és fegyvert foglalt 

le. Az ö küvés ré it letartóztatták. 

ANACOT 
Fertötleniti a szajat, torkot. 7/ 

- Rekrutabál Rónácon. A rónáci Ha- 
ladókör rekrutái szombaton este a Sze- 
les-féle vendéglőben nagyszabásu rekru- 

tabált rendeznek, amelynek keretén belül 

sok vidámság fogja szórakoztatni a közön- 

seget. 

- Az „Ellenőr" uj száma. Megjelent. 

Tóth Sándor huszadik évfolyamába lépett 

politikai, közgazdasági és kritikai lapjának, 

az „Ellenőr"-nek uj száma, amely több 

mint harminc eredeti cikket, riportot tar- 

talmaz. A rendkivül nivós és változatos 

számot Sándor József szenátor cikke vezeti 

be. Főbb tartalmából kiemeljük: Hexner 

Béla: Hagyják végre békén a gazdasági 

életet. Tóth Sándor: Az utolsó novella. Fe- 

ley Bertalan: Csikországi csokréta. Pro- 

gram, vagy elnökválasztás az Ugirnál. 

Szinigazgatói portrék 19383-ból. Hitler kö- 

rül. Gróza Péter v. miniszter leleplezései. 

Az uj tordai primár. Szomori ur kutyái, 

Szilágyságban is sikerült megbontani a 

békét stb. Az pEllenőr" kapható az egész 

országban. 

és számtalan gyönyörü 

Telefon 18-09 

Szép választékos raktár 
keleti-, belröldi-, argament-szönyegekben, keleti perzsa 
asztalteritők stib, nagy azusítále 
pezsgős- és likőrös pohár, zsirand 
szobák és egyes butordarabok, 
nyörüű bronz cloaszonék és hasonlók, - néhány előkelő ékszer 

EISCHHOFF, Melváros, torvin Mályás-ulca 5. 
Fiseher-ház 

mezz 

- Temesvár nagytanácsának első rendes 

ülése. A városi nagytanács megalakulása 

ellen tiz napon belül lehet felebbezést be- 

jelenteni. Amennyiben február 24-ig feleb- 

bezés nem történik, ugy az alakulási jegy- 

zőkönyvet felterjesztik a belügyminiszté- 

riumhoz és mihelyt onnan a jóváhagyás 

megérkezik, azonnal összehivják a nagy- 

tanácsot az első rendes ülésre. A belügy- 

minisztérium Gabor Liviusz dr-nak fő- 

polgármesterré történt egyhangu megvá- 

lasztását jóváhagyta és ugyancsak jóvá- 

hagyta a minisztérium a három alpolgár- 

mester megválasztását is. 

- Elviszik adóba az orsovai iparosok 

butorait. Néhány nap óta szomoru lát- 
ványban részesül Orsova lakossága. 

A hatalmas adók miatt tönkrement ipa- 

rosok butorait kocsikor szállittatja el az 

adóhivatal, amely adótartozás fejében 

az iparosok utolsó holmijait is elviszi. 

Az adóhivatal nemcsak a butorokat viszi 

el, hanem az iparosok szerszámjait sem 

kiméli és igy az egyik orsovai cipészmes- 

ternek a varrógépét szállitották el, ho- 

lott ezt a törvény tiltja. 
- Ujabb holttestek kerülnek elő a ro- 

mok alól. Neunkirchenből jelentik, hogy 
a romok alól tegnap ujabb öt halottat 

ástak ki. Az összes halottak száma ezzel 
immár hatvanegyre emelkedett. Hét em- 
ber még hiányzik, valószinü, hogy ezek- 
nek a holtteste z a rgnol alat van. 

A sztárok sztárja 

ál Franciska 
oszatták a holland parlamentet. 

Hágai jelentés szerint a holland parla- 

mentet tegnap királyi kézirattal felosz- 

latták. Az uj választást április 26-ra ir- 
tak ki. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 
namemcstaa 

- Epekő., vesekő- és hólyagkőbete- 
gek, valamint azok, akik hugysavas sók 
tulszaporodásában és köszvényben szen- 
vednek, a természetes „Ferenc József" 

keserüviz állandó használata mellett ál- 
lapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi 
gyakorlat számos kiváló férfia hosszu 
megfigyelés alapján megállapitotta, 
hogy a Ferenc Józsetf viz biztos és rend- 
kivül kellemesen ható hashajtó s ezért 

prostatabetegeknél is ajánlják. A Ferenc 
dJőzsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap- 

ható. 
........ 

- Csákován terjed az influenza. A 
világszerte dühöngő influenzajárvány 
szokatlanul erős mértékben lépett fel a 
temesmegyei Csákova községben, 
ahol a falu nagyrésze betegen fekszik. 
Eddig sulyosabb esetek még nem fordul- 

tak elő és az iskolákban egyelőre válto- 
lzatlanul folyik a tanitás. 

12 személyes ezüst 
, antik- és egész modern 

egy japán gyüjteményből gyö- 

egyéb műtárgy kapható. 

Teleilon 18-09 

köti a figyelmet. A legkiemelk 
részlet a filmnek a két cirkaló 
Cocos-szigetek közelében lefol 

„ ORINOCO a kiváló n 
motoroshajó 

első utja 
1933. március 4-én Hamburgbó 

Habana és Vera-Cruzba 

L, II. és III. oszt. utasszállitá 
összes ujkori berendezésekkel 

A legjobb alkalom Cubába 
Mexicéba utazók részére 

Prospektusok és felvilágosi 

HAMBURG-AMERIKALINIES. 
Timisoara, Str. Mercy 2. 

- szülőföldjén ternették el a bibo 
testület dékánját. Grácból jelentik 
Frühwirt András biborost, a bi 

nokok kollégiumának dékánját a s 
földjén, a Grác melletti Sankt Anna 

Eisberg községben helyezték örök) 
galomra. A temetésen résztvett 
la s köztársasági elnök, Innitz 
csi hercegérsek és számos előkelő 

- Fáj a feje? Orvosától Algosa 

tillát kérien 

Diszbemutató: 
Pénteken a 

kortzze, 

A Capitol-mozi ujdonsá, 

A német háborus történelem e 
ragyogó fejezete elevenedik meg a v 
non, az Emden német cirkáló hő 
teit tartalmazó filmben. Az Emde 
káló a háboru kitörése után Tsingta 
elindulva az indiai óceán réme 
mindaddig, mig a Sidney angol ci 
ban erősebb ellenfélre akadt, am 
után a diadalutra pontot tett. A n 
film korszakában nem tudták oly 
fejezően bemutatni, de a hango 
maga csodálatos technikájával 
ragyogóan rekonstruált. a német h 
flotta büszkeségének hősies küzd 
amely nemcsak érdekes látvány 
hanem érdekfeszitő élményt is jel 
német filmtechnikának ez a reme 
méltán veszi fel a versenyt a h 
amerikai alkotásokkal, mert a tö 
mi valóságokat gyönyörü epiz 
egységes egésszé fonja s eleitől vé 

ütközet, amely megrázó jel 
valóság érzetét kelti Diesre ; 



DELAMERIKA HABORUBA 
IK EGYMAÁSSAL. Londoni je- 

Boliviaés Paraguay 

lyó háborun kivül Délamerikában 

oru veszedelme fenyeget. Colum- 
között tegnap megszakadt a 

összeköttetés. A két állam kö- 

itaztak hazájukba. A háboru a 

özött már ki is tört. Columbiai 

lépték a perui határt és döntő 

németországi szociáldemokrata- 

les viszálykodás tört ki. Számos 

szervezet követeli, hogy Wels 

ndjon le, mivel magatartása sérti 

A poroszországi szocialis- 

á ási inditványt tettek Braun volt 

erelnök és Severing volt bel- 

iszter ellen, akik magatartásukkal 

em védik eléggé a párt érdekeit. 

k néhány nap előtt megbiztak 
ttlieb nevü munkanélküli ke- 

Igár cigarettát beszerezni. A két 
ynök erre jegyzőkönyvet vett 

cseh hajó fütőjét, akiktől a ciga- 
k származtak, 110.000 lei birsággal 
ették. Mivel a pincérek és a fütő 

dták a birságot megfizetni, be- 

ahonnan azonban szabadon en- 

őket. 

Két baleset. A józsefvárosi Hu- 
i-uton, a Mária-szobor közelében 

enburg János, hetvenöt éves 

aki az erzsébetvárosi Dózsa-téren 

, olyan szerencsétlenül esett el, 

a fején megsérült. A mentők a la- 
ra szállitották. - Sulyosabb bal- 
érte tegnap este Kacsmarek 
f husz éves kéményseprőt, aki a 
s-csárda telepen lakik. A fiatalem- 

ékpáron igyekezett hazafelé, de 
n a Buziási-uti vám közelében le- 

t a kerékpárról és balvállát törte. 
pntők kórházba vitték. 
Farsangi délután a Rónácon. A ró- 

Haladókör vasárnap, február 19-én 

án négy órakor a Szeles-féle ven- 
n vidám farsangi délutánt rendez. 

mpásan összeállitott müsor keretében 

án Endre szerkesztő humoros elő- 

tart az aktuális problémákról. 

GHOSSZABBITOTTAK AZ ADó- 

LOMASOKAT. Az adóvallomások be- 
ának határidejét a pénzügyminisz- 

usz nappal, vagyis március ötödikéiz 

szabbitotta. 

mmzm 
Ma, csütörtökön d. u. 3 órakor 

a temesvári munkanélküliek javára 10 lei egységes helyárakkal 
a rendkivül érdekfieszitő németül beszélő detektivsláger 

Sanghai bombázása 
GERDA MAURUS - PETER VoOsSsS - THEODOR LO0OS 

A reakciós választójog Jugoszláviában 
még a diktatura pártjának sem kell 
A jugoszláv parlamentben a mult hé- 

ten kezdték meg az uj választójogi tör- 
vényjavaslat tárgyalását. A javaslatot 
a kormánypárt nagy többsége is tár- 

gyalta és különösen ellene fordult La- 

zarevics, a kormánypárti parlamenti 

csoport alelnöke. A szkupstina 305 tagja 

közül 285 a kormánypárti és annak elle- 
nére, hogy azon az ülésen, amelyen a 
javaslat fölött szavaztak, a kormány- 

párt teljes számban vett részt, mégis 
mindössze száz szavazatot adtak le a ja- 

vaslat mellett. A többi képviselő tartóz- 
kodott a szavazástól. A kormány győzel- 

me igy tulajdonképpen vereség, azonban 

ennek nincsen semmi jelentősége, mivel 

az alkotmány szerint a kormány nem 
tartozik felelősséggel a parlamentnek és 
igy a parlament a kormányt nem is buk- 

tathatja meg. Az uj választási törvény 
a nemzeti kisebbségeket, a horvátokat 

és a szlovéneket kizárja a választásból. 
Ezzel szemben a törvény a kormány- 

pártnak a mandátumok kétharmadát 
biztositja. A politikai pártok között, be- 

leértve a kormánypártot is, nagy elége- 

detlenség uralkodik. Az uj választáso- 

kon a kisebbségek, a horvátok és a szlo- 

vénok valószinüleg nem is állitanak föl 

jelölteket. 
zuea czemoszesovazatot 

- Az ostromállapot kiterjesztése. Hir 

szerint az ostromállapotot más területekre 

is kiterjesztik. Ebben az esetben Kolozs- 

várra, Aradra és Nagyváradra is kihirde- 

tik az ostromállapotot. 

- Elvitték a betörők egy szoba egész 
butorzatát. Az elmult éjszaka vakmerő 
betörés történt a gyárvárosi Fürdő-utca 
13. számu házban. Ismeretlen tettesek 
behatoltak Ludwig Ernő kereskedel- 
mi utazó szobájába és annak távollété- 
ben a szoba egész butorzatát elvitték. 
Ludwig tegnap reggel tért vissza Te- 

mesvárra és nagy volt a meglepetése, 
amikor szobáját üresen találta. Eleinte 
azt gondolta, hogy a szoba javitása mi- 

att vitték ki a butorokat, de aztán kide- 

Hrült, hogy a butorokat ellopták. Ko- 

pácska Lajos háztulajdonos az eset- 

ről feljelentést tett a rendőrségen, 
amely megtette a tolvajok kézrekerité- 

sére a szükséges intézkedéseket. 

f i 

- Az uj atklörvény A kormány az uj 

banktörvényt meglepetésszerüen beterjesz- 

tette a kamarához. Az uj banktörvény sze- 

rint - mint azt már régebben megirtuk - 

a legfelső banktanács fogja a bankok mü- 

ködését szabályozni. A részvénytársaságok 

formájában müködő bankoknak hatvan, a 

magánbankoknak husz millió lei alaptőké- 

vel kell birni. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésé- 

ben, Temesvár, Belváros. 
- Négynyelvü bélyegalbum az itjuság 

részére. Az ifjuság semmit sem gyüjt olyan 

szenvedéllyel, mint a bélyegeket. A bélyeg- 

gyüjtő fiatalok leghőbb kivánsága ezért 
egy jó és megfelelő bélyegalbum, amely a 

földrajzi és statisztikai adatokkal meg- 

könnyiti nekik a gyüjtemény áttekintését. 

A tavaszi lipcsei mintavásáron a Schau- 

beck-albumok hirneves kiadója egy uj 

kezdő-albumot mutat be, amely az ország- 
neveket német, francia és angol nyelven 

kivül az illető ország nyelvén is felsorolja, 

amely a bélyegek elhelyezését lényegesen 

megkönnyiti. Az ugyanettől a kiadótól ki- 

bocsátott egyetemes jegyzék, A posta arról 
nevezetes, hogy számos képpel részletes 

ujdonság rovata van. A folyóirat ezenkivül 

még cserejegyzéket is tartalmaz 

MEGBUKOTT A BELGA KORMAÁNY. 

Brüsszelből jelentik, hogy tegnap a parla- 

mentben egy lényegtelen ügyből kifolyólag 

- egy községi választás érvénytelenitésé- 

ről volt szó - a belga kormányt lesza- 

vazták. A kormány benyujtotta lemond.- 

- Lelkes mentőtársulati parancsnok ha- 

lála. Az egyik temesvári szanatóriumban 

meghalt negyvenkét éves korában Mayer 

Lajos, a temesvári Terminus-szálló ve- 

zetője. Az elhunyt huszonöt éven keresztül 

müködött a temesvári mentőtársulatnál, 

amelynek egyik parancsnoka volt. Halálát 

özvegye, született Bayer Írén, két gyerme- 

ke, testvérei Mayer Imre vasuti tisztvi- 

selő, Mayer Ferenc vasuti géplakatos, 

Mayer Etelka, Bisz Lajos aradi tisztviselő 

felesége és kiterjedt rokonság gyászolja. 

Temetése, amelyen az önkéntes mentőtár- 

sulat, az önkéntes tüzoltóság és a vendég- 

lősök ipartársulata testületileg megjelenik, 

ma délután negyedöt órakor a józsefvárosi 

temető kápolnájából megy végbe. 

* ELőFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

désében fennakadás álljon be. 

- Lezárták az aradi szakszervezeti he- 

lyiséget. Aradon az állambiztonsági rend- 

őrség lezárta a magánalkalmazottak egye- 

sületének, valamint a munkások szakszer- 

vezetének helyiségeit. A helyiségek lezárá- 

sa előtt mindkét helyen házkutatást tar- 

tottak és az ott talált iratokat lefoglalták. 

- Az amerikai munkanélküliség. Ameri- 

kában hivatalos jelentések szerint tizenkét 

millió munkanelküli van. A szenátus hu- 

szonkét millió dollárt szavazott meg arra a 

célra, hogy a fiatalkoru munkanélkülieket 

behivja ezredükhöz és azokat katonai tá- 

borokban foglalkoztatja. 

- Müsoros táncestély Buziáson. A 
Buziási Magyar Olvasókör február 18- 
án este félkilenc órai kezdettel a Posta- 
szálló nagytermében müűüsoros tánces- 
télyt rendez. A farsangi estélyen szinre 
kerül a Fruska cimü háromfelvoná- 

sos vigjáték, amelynek főszerepeit Mar- 

tin Béla, Wawra Mária, Riedi Annus, 

Wettel Etel, Pinkus Lajos, Grellneth 
Duci, Mózes Tusi és Támady János ját- 

szák. Előadás után tánc lesz, amelyhez a 

zenét az egyik kiváló temesvári jazz- 
band szolgáltatja. A mulatságon, ame- 

lyen konfetti és szerpentin-csata és más 

jóizü szórakozás is lesz, jelmezeket is 

szivesen látnak. A beléptidijak 40, 30 és 

20 lei. Jegyek elővételben BrachJó 

zsef buziási könyvnyomdájában kapha- 

Szinház 
Szezelmes orvos 

boházat bemutatója a temesváci 
szinnadon 

A temesvári magyar társulat ma, csü- 
törtök este mutatja be a Szerelmes or- 

vos cimü kitünő bohózatot. Ezt a hires 
bohózatot Moln ár Ferenc dolgozta át 
magyar szinpadra és teletüzdelte olyan 

fordulatokkal és helyzetekkel, amelyek- 

nek élvezete hangos kacagást fog a né- 

zőkből kiváltani. A Szerelmes orvos kis- 

sé pikáns szöveggel rendelkezik és ezért 
a Szendrei igazgató rendezésében 
szinrekerülő bohózatot csak felnőttek- 
nek ajánlatos megtekinteni. 

Holnap, pénteken este Egykis 
senki cimü vigjáték kerül előadásra, 
rendkivül olcsó helyárakkal. A premier 
külön érdekessége Geppert Margit 

fellépése, aki a cimszerepet játsza. A 

darabot Mészáros Béla rendezi és a 
főszerepeket Hegyessi Magda, Mágory 

Dóra, Apáthy Klári, Gömöry Emma, 
Szendrei Mihály igazgató, Mészáros Bé- 
la, Lantos, Jávor Alfréd és Deésy Jenő 
alakitják. 
Akik a régi szép melódiák és mulat- 

ságos szöveg szépségeit akarják élvezni, 
megnézik szombaton este az Elvált 
asszony operettet, amelyet a szél 

szöveg és Fall Leó világhirü zenéje tett 
örökké emlékezetessé. A főszerepekbes 
Horváth Mici, Apáthy Klári, Balázs Ist 

ván, Mészáros Béla, ifj. Szendrei Misi 

Deésy Jenő, Jávor Alfréd és Darvas Er 
nő lépnek fel. 

Vasárnap délelőtt a gyermekeknek 
szerez örömet a szinház igazgatósága és 
szinre hozza a Babszem Jankó mesejáté 
kot, nagyon olcsó helyárakkal. Délután 
a Mágnás Miska operettnek lesz az elő 

adása, mig este Tóth Ede száz arannyal 
jutalmazott szinmüvét, a Falu rosszát 

ujitja fel a társulat Balázs Istvánnal a 
cimszerepben. A pályadijat nyert mü 

többi szerepeit Horváth Mici, Mágory 
Dóra, Horváth Gizi, Gömöry Emma, 

Szendrei Mihály igazgató, ifj. Szendrei 
.Misi, Deésy Jenő, Jávor Alfréd, Darva 

Ernő, Lantos Béla és a kitünő Mészáros 

Béla játszák. 

A kolozsvári román opera temesvári ven 
dégjátéka. A kolozsvári román opera mái 

cius hó folyamán öt estére ismét vendé 
szerepel Temesvárott. Az opera legjo 

erőivel, igy Aca de Barbuval, Rózsa Ann 

val, Lya Poppal, Badescuval és Stefanesc 

Goangával jön, valamint elhozza minte. 
130 főnyi zenekarát és segédszemélyzet 

Az opera áprilisra tervezett huzamosa 
vendégjátéka még bizonytalan,mivel az 

rosi költségvetéstől függ. A városi költsé 

vetési év ugyanis április elsejével kezdődi 

és még bizonytalan, hogy mekkora össze 

gel támogathatja a város a vendégi tél 

kat. 

Műüsor: 

Csütörtök este fél 9 órakor: 
orvos. (Csak felnőtteknek.) í 

Pénteken este fél 9 órakor Egy kis 



6. OLDAL 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJÁTÉK 
legnapi huzásán a következő számok 
nyertek. Huszonötezer leit: 1193, 3302, 

273, 57476. Huszezer leit: 24799, 
32837. Tizenötszer leit: 17792, 24974, 
10640, 41882, 39683, 15480, 77033, 
1753 és 45112. 
- Halálozások Resicán. Resicán az 

utóbbi napokban szokatlanul nagy a ha- 

tálozások száma. Igy különböző életko- 

rokban, de egyformán a nyomor és nél- 

külözések következtében hunytak el az 

stóbbi két napban S chmidt Ferenc 17 

Éves Resica-munkás, Mocan Anasta- 

cu 37 éves, Süvegesné 78 éves és 
Gélés Róza, született Kiefer, 76 éves 

korában. 

E. 
A epk iadás szenzációja! 
Minden héten mélynyomásu teljes 

radió vitágműsort tartalmazó 

adió műsor 
gyönyörü képekkel, szép- 
irodalmi szövegrésszel 

csak 2 lei 
Minden ujságbódéban ezt kérje. 

- Árooa zuhant a csávosi autóbusz. 
A csávozi Abermann-féle autóbusz, 
amely Csávos község és Temesvár kö- 
zött bonyolitja le a forgalmat, tegnap 
hajnalban Zzebely mellett árokba zu- 
fant. Az erés folytán -öbpb utas kisebb- 
nagyobb sérüléseket szenyedett. A leg- 
sulyos nPe risSimon bánlaki bi- 
ró sérült meg, aki kezen és fején szen- 
vedett sebeket, Somogyi Gáspár pénz- 
ügyi tisztviselőnek a balkarja eltörött. 
A sebesülteket a zsebelyi orvos első se- 
gélyben részesítette, mig Scmogyi Gás- 
párt a Begaszanatoriumba szállitották, 
anol karját gipszbe tették. 

-Ha fejfájás kinozza, menjen a leg- 
közelebbi Jógyszertárba és veg) gyen be 
kis vizzel egy ostya ALGOCRATINE:t. 
Néhány percen pelül megszabadul fejfá- 
jásától. 

- Az Előre karneválja a farsang ese- 
ménye. Beszámoltunk már arról, hogy a 
Ferdinánd-szálló Vigadó termeiben 
szombaton, e hó 18-án megtartandó jel- 
mezestély közönségének b a b a-revü lát- 
ványában lesz része, melynek eredetisé- 
gét az adja, hogy a babákat városunk 
hölgytársadalma öltöztette. A báli 
ujság ötletes tartalma, a rajzok és 
hirdetések szellemes összevonása is ked- 
ves meglepetésnek igérkezik. Azenét 
a Black-White (Corologos) jazz 
nyujtja. A rendezőség kitünő büffé- 
ről és mérsékelt árakról gondoskodott. 
Ruhatár 10 lei. Névre szóló meghivók 
iránti igények 453 és 472 telefonszámo- 
kon jelentendők be. 

* Szenzációs embertan. kisérletek. Páris- 
ból jelentik: A tudományos akadémia nem- 
rég érdekes fejtegetést kapott. Az egyik 
ismeretlen tudós, aki levelében Mirakel 
dr. néven irta alá magát, kifejtette, hogy 
hajlandó most már kétséget kizáróan bebi- 
zonyitani, hogy az ember minden körül- 
mények között a majomtól származik. Az 
érdekes levélben, amelyet az összes napila- 
pok is leközöltek, felhivást intéz az ország 
fiatal leányaihoz, hogy áldozzák fel magu- 
kat a tudomány érdekében. Nem kisebb 
dolgot kér, minthogy a vállalkozó szellemü 
leányok egy valódi gorillával lépjenek há- 
zasságra, hogy az igy létesült egyesülésből 
majomemberek szülessenek. A rendőr- 
ség természetesen azonnal közbelépett a 

ányos felhivás értelmi szerzőjének kéz- 
itése végett. A nyomozás azonban 

deddig sikertelen maradt. Egyelőre 
mindenki Mirakelről beszél és kevéssé való- 
szinü, hogy e titokzatos név tulajdonosa a 
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rek 

A temesvári Ripensia profi fut- 
ballegylet most tartotta meg évi köz- 
gyülését. Nemcsak a temesvári, hanem 
az egész ország sporttársadalma kiséri 
figyelemmel a Ripensia müködését, a 
mely az utóbbi hetekben még inkább fel- 
keltette az érdeklődést, mert egyes kö- 

hogy a Ripensia válsággal küzd és fuziót 

A jugoszláviai futballsport, amely a 
középeurópai raglistán tekintélyes he- 
lyet foglal el, gyorsan ébredezik a téli 
álomból. Az időjárás megenyhülésével 
az egész vonalon megindult a játék és 
számos komoly és érdekes mérkőzést 
bonyolitottak le. eredmények 
mutatták, ugy a belgráti nagy csapatok, 
mint a vidéki egyesületek is szezoneleji 
formát játszottak ki, de még igy is meg 
lehet állapitani, hogy a jugoszláv fut- 
ballsport nem felejtett. 

A mérkőzések közül a legérdekesebb a 
Szabadkán lejátszott Belgrád-Szabad- 
ka válogatott meccs volt, amely a sza- 
badkaiak 6:0 arányu katasztrófális ve- 
reségével végződött. A sportkritikák 
megállapitása szerint a belgrádi váloga- 
tott, ha nem is játszotta azt a szemnek 
szép futballt, mint a Ripensia, 
amely legutóbb 6:3 arányu vereséget 
szenvedett el Szabadkán, eredményes- 
ség szempontjából kitünően vizsgázott. 
Ezzel szemben a szabadkai csapat fáj- 

Az UDR visszakapta játékjogát. Meg- 
irtuk, hogy az UDR resicai egyesület já- 
tékjogát mintegy tiz nap előtt felfüg- 
gesztették, mert a szövetséggel szemben 
fennálló kétezer leies tartozását nem 
rendezte. A szövetség legutóbbi ülésén 
az ügy elintézést nyert, mert az UDR 
rendezte a tartozását és igy a felfüg- 
gesztést hatályon kivül helyezték. 

Sportegyleti közgyülések. A temes- 
vári Banatul sportegyesület február 
19-én, vasárnap délelőtt tiz órakor a vá- 

-A magyar ifjuság álarcosbálja. A 
bánsági Magyar Párt ifjusági tagozata 
február huszonötödikén, szombaton ren- 
dezi meg jelmezes álarcos bálját, amely 
zártkörü és belépni csak meghivóval le- 
het. Aki meghivóra igényt tart, kérje a 
Magyar Párt irodájában, telefon 10-15. 
Uj celearing-egyezmény Románia és Ma- 

gyarország között. Ismeretes, ho gy Romá- 
nia és Magyarország között az áruforga- 
lem lebonyolitására clearing-egyezményt 
létesitettek. Ezt az egyezményt Magyaror- 
szág március elsejével felmondta, de való- 
szinü, bogy a két állam megbizottai között 
ujabb tárgyalások indulnak meg. A clea- 
ring-egyezmény felmondása részben azért 
történt, mert Magyarország nem találta 
meg a számitásait, részben pedig annak az 

uj gazdasági politikának a következménye, 

amelyet a Gömbö s-kormány kiván heve- 
zetni és amely a kereskedelmi mérleg 

egyensulyának helyreállitását célozza. Va- 
lószinü, hogy a két állam megbizottai kö- 
zött hamarosan megindulnak egy uj clea- 

h ék kezére kerül. 
ring-egyezmény megkötésére a tárgyalá- 

sok, 

Változatos tavaszi programmal válaszol 
a Ripensia a különböző válsághirekre 

rökben erősen tartotta magát az a hiír, 

kiván keresztülvinni. Ezekre a kombiná- 

ciókra a Kinizsi közgyülésén kivül most 

a Ripensia is megadta a feleletet, mert 

a proficsapat vezetősége máris érdekes 
tavaszi programot körvonalozott. A köz- 

gyülésen általában a régi vezetőséget 

választották meg, meglepetésként hat 

azonban Hiller dr. kimaradása, aki 

ezideig jelentős szerepet vitt az egyesü- 
let életében. 

f jugoszláv futbalispovi ébvedezik téli álmából 
és mávis számottevő 

bonyolítottak le 

...................... 

métkőzéseket 

dalmas csalódást keltett, mert kapkod- 
va, szétesően és lendület nélkül küzdött. 

Sokkal izgalmasabb küzdelem volt Uj- 

vidéken, ahol a belgrádi Jugoszlávia a 
teljesen egyenrangzu NAK csapatával 
játszott. A mérkőzést a belgrádiak 
nyerték meg 3:0 eredménnyel, mégis a 
nagyszámu közönséget nem elégitette ki 

a Jugoszlávia játéka, mert többet vár- 
tak volna, mint amennyit nyujtottak. 
A szebb játékot az ujvidéki csapat mu- 
tatta, amely csak a balszerencsének kö- 
szönhette a nagyarányu vereséget. Zág- 
rábban a belgrádi BSK vendégszerepelt 
mérsékelt sikerrel. A BSK ellenfele a 

Gradjanszki volt, amely gyors és 

izgalmas játék után 2:2 döntetlent csi- 
kart ki nagyhirü ellenfele ellen. Jugo- 
szlávia nemzetközi meccsek köszörükö- 
vén csiszolt játékosokkal, stilusban, tu- 

dásban és eszközben megerősödött egye- 

sületekkel halad a fejlődés utján és szor- 
galmas munkával igyekszik a megérde- 
melt hirnév felé. 

rosháza tanácstermében tartja meg ez 
évi rendes közgyülését. - A temesvári 
TAC február 26-án, délelőtt tiz órai kez- 
dettel a Lloyd-kávéházban levő klub- 
helyiségében tartja meg közgyülését. 
A TAC szabadkai vendégjátéka. A 

TAC vezetőségétől nyert értesüléseink 
szerint, a csapat március 25. és 26-án 
Szabadkán vendégszerepel. A zöld-fehér 

csapat feljavult gárdával utazik Jugo- 
szláviába és remélhető, hogy méltóan 
fogják Temesvár sportját képviselni. 

- A néhai cipőkirály fia Bukarest- 
ben. Ifjabb Ba ta Tamás, a zlini Bata- 
müvek tulajdonosa, tegnap Konstanti- 
nápolyból jövet repülőgépen Bukarestbe 
érkezett. Bata Tamás látogatása köz- 
gazdasági körök meghivására történt. 

- Hogy meg ne kapja az influenzát, szo- 
pogasson Anacot-pasztillát. 

- Farkasirtás a krassói hegyekben. 
Stájerlak és Anina környékén az el- 
mult hetekben erősen elszaporodtak a 
farkasok és az országutakon is veszé- 
lyeztették a községek közötti forgalmat. 
Bogdán Lajos főmérnök, erdészeti 
igazgató kezdeményezésére nagyszabásu 
farkasirtásba kezdtek a Stájerlak kör- 
nyékén lakó erdészek, amely akciónak 

már az első héten hét farkas esett áldo- 
zatául. Egy farkast Bogdán főmérnök 
maga lőtt le, mig Surulescu erdész 

egy mérgezett husu juhot helyezett el 
az országut mentén, amely ujabb négy 
farkast mérgezett meg. Kortek erdész 

Rádió 
Csütörtök, február 16. Bukarest. 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6 

hangverseny. 7.25: Szórakoztató zer 

Operaelőadás. Budapest. 10.15: S 

kus zenekar hangversenye. 1.5 

házikvintettjének hangversenye. 3. 

rek. 5: Messala. Novella, felolvass 
ter Géza. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági 

6.30: Gramofonzene. 7: Cholno 

előadása. 7.30: Cigányzenekar h 

senye. 8.15: Készül a film. Helyszi 

vetités a Pedagógia filmgyárból. 9: 
zenekari hangverseny. 9.45: Hirek. 

opera zenekarának hangversenye 

Endre közremüködésével. 11.30: Ja 
hangversenye. 12.30: Cigányzenekari 
verseny. Bécs. 12.30: Szórakozta 
1.40: Gramofonzene. 4.30: Heged 

5.25: Zenekari hangverseny. 9: Nér 

hangverseny. 10.15: Esti hang e 

11.45: Tánczene. Belgrád. 12: G 
zene. 1.5: A rádiózenekar hangve 

Gramofonzene. 5.30: Nemzeti dalo. 

rádiózenekar hangversenye. 

tató zene Berlinből. 11: Hirek, m 

gányzene. Milánó, 8: Gramofonz 

Operaelőadás. München. 8.25: Zenés 

9.20: Öserdő cimen hangjáték. 10. 30 i 

marazene. Prága. 10.30: Hangvers 

litván nemzeti ünnep alkalmából. 

Tánczene. Róma. 9.15: Gramofonzen 
Szimfónikus hangverseny. Strassbur 

Gramofonzene. Stuttgart. 8.30: Nyi 

és áriák. 9: Szórakoztató zene Berl m 

Toulouse. 9: Argentin dalok. 10.45: M 

grófnő operettből részletek. 11.15 

monikazene és filmdalok. 1 óra éjf 

Olasz operaáriák. Varsó. 7: Könnyü 
9: Szórakoztató zene. 11.15: Tánczene 

Péntek, : február 17, Bukarest. Er 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: A r 
zenekar hangversenye. 7.25: Könnyü 

8.40: Szimfónikus hangverseny. Bu, 
10.15: Gramofonzene. 1.5: Zenekari h 

verseny. 2.30: Testnevelési tanfol 

3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfélóráj ir 

Símonka. Novella, felolvassa Somody 

5.45: Hirek. 6: Cigányzenekari han: i 

seny. 6.50: Hires emberekkel sze! 

szembe. Irta: Megyery Ella. 7.5: A 2 
müvészeti Főiskola hegedümüvészk 

növendékeinek hangversenye. 8.30: 

non cimü dalmü előadásának közvet 
az operaházból. Utána hirek, majd c 
zenekari hangverseny. Bécs. 12.30: S1 
koztató zene. 1.40: Gramofonzene. ! 
Wagner-hangverseny. 5.45: Hangosfil 1 

zenéje. 7.30: Sport. 8.15: Zenekari 

verseny. 9.5: Zenekari hangverseny 

Wanda közremüködésével, 11.15: U 

port. 11.25: Tánczene. Belgrád. 12: A 

diózenekar hangversenye. 1.5: Gramc 

zene. 4: Gramofonzene. 8: Gramofo. 

9: Zenekari hangverseny közvetitése 

ből. Milánó, 8 Tarka-zene. 9: Gram 

chen. s20. Mozart-hangverseny. 9.5: 

szerü hangverseny. 1i.5: 

Prága. 8.30: Zenekari 
Énekkar hangversenye. 10: Szórak 

zene. Róma. 9. Szórakoztató- és 
zene. Strassbur, / 

harmonikusok , 11.50.: 

zene. Varsó. 7: könnyi zene. 9.15: 

esnen itesgyona betetik farkast. 



ebruár 18. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: Könnyü 
Zenekari hangverseny. 8.40: 

e. 9: A rádiózenekar hang- 
ngorahangverseny. Buda- 

ekari bangverseny. 345. 

Rádió Élet gyermekjátszóórá- 

igjáték előadásának közvetitése 
. Utána hirek, majd cigányzene- 

seny. 12.45: Jazz-band. Bécs. 

koztató zene, 2.45: Gramofon- 
Zongorahangverseny. 5.45: 

angversenye. 6.15: Képek 
ból, gramofonzenével. 6.45: Szó- 

8.30: Dalok és balladák. 9: 
vigjáték előadása. 11.15: 

Belgrád. 12: Gramofonzene.. 1.5: 

kar hangversenye. 4: Gramo- 

Nemzeti dalok. 5.30: A rádió- 

órakoztató játéka. 8: Gramofon- 

Gordonkahangverseny. 9.40: A 
ber énekkar hangversenye. 10.25: 

ngverseny. 11: Nemzeti dalok. 

ányzenekar. Berlin. 8,.30: Népda- 

A berlini operabál hangyersenye. 

Milánó. 8: Gramofonzene. 8.35: Ka- 

9: Gramofonzene. 11: Tánczene. 

7.25: Schrammel-zenekar 

. 11.15: Szórakoztató zene. 
20: Fuvószene. 9.30: Dalok. 
rakoztató zene. Róma. 9: Gramo- 

9.45: Operaelőadás. Strassburg. 

ónikus hangverseny. 9.15: Gramo- 

0.30: Enek- és zenekari hangver- 

ánczene. Stuttgart. 9.5: Tarka- 
5: Tánczene. 12.30: Tánczene. 

zene. 9 eert 

dős Pál hét z 
péli Miriap eredeti regénye 

csenesnyés sAupoRn 

16. folytatás. 

ros centrumában szállott le. Friss 

hozott a szél s körülcirógatta, 

ekiindult. Sokan voltak az utcán. 

ák örültek az őszi estének, kato- 

játszott az egyik téren és az iV- 

pajkosan himbálóztak a szélben. 

ujt emberkék siettek parkok felé 

ró kacagágokat kergetett maga 

önyörü volt igy sétálni. Transzpa- 

feszültek az üzletek fölé és nap- 

fényben uszott a város. Jóval na- 

ak mutatkozott, mint amilyen va- 

an volt ez a vidéki város. Olyan vi- 

rosi szine volt most este. Autók 

ték egymást, villamosok csilin- 

át az utcákon, ahogy ment. Kibe- 

tan, szmokingban, szokatlanul, 

houbiganttal a szemhéjján, amely 

piros volt a napfénytől. 

voltak, amikor megérkezett. 

balra köszönni, meghajolni, ház 

onyát üdvözölni, kifogástala- 

járni, mindenkihez beszélni, 

e, nem gondolni semmire, cigaret- 

neki- 

gok nagy városaiban egyre több helyen 

ülni, barátkozni, csoporto- 

kit meghallgatni, blöd viccekre 

bbet mondani, ő is tudott. Jó ez a 

; ozás. Beülni az uriszoba egyik fo- 

allg tni rádiót, ez kitün Zson- 

1 má ájusi budanesti memze 
eldomszetes államok k 

látogalását 
Budapesten es a a szomszédos orszá- 

látható egy müűvészi plakát: a május 
6 15 napjai között megrendezendő Bu- 

dapesti Nemzetközi Vásár plakátja. Fe- 
hér galamb repül, szájában olajág he- 
lyett Merkur-bottal. A gazdasági élet 
békegalambja, mely hirül vitte: a Buda- 
pesti Nemzetközi Vásár vezetősége 

1933-ban is megtartja a budapesti áru- 
mintavásárt. A kedvezmények egész sc- 

rát biztositották máris a vásár kiállitói- 

nak. Olyan könnyitésekről is tárgyal a 

vásár vezetősége, melyek teljes mérték- 

ben ellensulyozzák a világszerte életbe- 

léptetett áru-, pénz- és személyforgalmi 

korlátozásokat és különösen a szomszé- 

dos államok közönségének tömeges vá- 

sárlátogatását segitik elő. 

A vásárnak a programja igen gazdag. 

Megrendszabályozzák a cseh bankokat. 

A csehszlovák parlament előtt két érdekes 

törvényjavaslat fekszik. Az élső a bankka- 

matlábak megállapitását a kormány elő- 

jogává teszi, a másik megtiltja 1934 de- 

cember 31-ig az ország területén bármilyen 

bankfiók, vagy uj bankház alapitását. 

A mezőgazdaság fejlesztése és a termelés 

fokozása. A földmüvelésügyi minisztérium, 

elkészitette a mezőgazdaság szervezetére 

E zez 

zét vállán. Megfogta a lány kezét. Gyö- 

nyörü volt, sötétkék kis estélyijében, 

csipkegallérral, a la simonböske, hosszu 

fülbevalóval rövid haja alatt. Nézte sö- 

tét profilját, egészen beleveszett a szoba 

félhomályába, ahogy kinézett felette az 

ablakon. Pár percig maradt, bemegyek a 

többiekhez, jó, küldött bucsumosolyt az 

ajtóból, már ment is ki. 

Hát igen, itt lenne. Kintről behang- 

zott, ahogy teritettek a kertben, finom 

porcellán csengett össze, ha egymásra 

tettek tányérokat. A kert bokrai között 

sóhajtozott az őszi este. Haldokló leve- 

lek perdültek utolsót, ahogy leestek a 

fáról. Nagyon szép este volt. Füzéres 

villanykörték huzódtak el az asztal fe- 

lett, amely hosszan meg volt teritve. Vi- 

rágágyakból reszkető rózsahalál bódult 

és buja illatokat kevert az éjszakába. 

Elmulás muzsikált mindenfelé ezen az 

éjszakán. ; 

Nagy várásokkal telt volt ez az éj- 

szaka és az Operában Sába királynőjét 

adták. Milyen gyönyörü lehet most az 

Opera. A körpáholyok rózsaszinparókás 

grandtoalettjei és a földszint fehér 

plasztronjaái feszülten merednek a rival- 

EE 

gott a rádió, ahogy hozta a Sába király- 

nőjét és itt-ott elejtett kicsi muzsikákat, 

ahogy repitette idáig a Sába királynőjét. 

Ha nagyon sok pénze lesz, neki is les 

csináltat páholyába, ahogy a nagy habi- 

tüék szoktak. Akiknek kulcsuk van a 

és ha hiányozna, elvéti a lépést valame- 

yik patkány a hátsó sorokból. 

Muzsika. Muzsikák és élet. Az élet 

sok-sok muzsikája, amik nagy szimf 

niává egyes : z y muzsik: 

da felé, ahol Goldmark muzsikál. Katto- 

tökbérbe az Operában és karosszéket 

szinpadra. Akiket számontart a balett 

mietközi vásár kattadyen a 
özönségének tömeges 
segiti elő 
Az idei májusi vásáron is teljes apará- 

tussal vonul fel az épitőipar, a butor- 

ipar, a vas-, gépipar és az élelmiszer- 

ipar, de mindezeken a csoportokon be- 

lül olyan ujitások és tömegcikkek is ke- 

rülnek bemutatásra, melyek hangsulyo- 

zottan szolgálják a közönség modern, 

de amellett jutányos lakáskulturáját, 

praktikus berendezkedését, ruházkodá- 

sát és élelmezését. Külön önálló kiálli- 

tás lesz a textil- és divatiparok hatalmas 

csoportja, mely látványos divatrevüvel 

kapcsolatban mutatja be a modern ru- 

házkodási iparok uj és jutányos termé- 

keit. 

A májusi vásár iránt máris igen nagy 

érdeklődés nyilvánul meg, különösen a 

szomszédos országokból és minden jel 

arra mutat, hogy a részvétel még a ta- 

valyinál is nagyobb arányu lesz. 

vonatkozó törvényjavaslatot, amely két- 

száz szakaszt tartalmaz és kiterjed a me- 

zőgazdaság minden ágára. A javaslat sze- 

rint uj szervet, a legfelső gazdasági taná- 

csot létesitik, amelynek feladata a mező- 

gazdaság nivójának emelése lesz. A javas- 

lat életrevaló intézkedésekkel kivánja elő- 

remozditani a mezőgazdaságot és szellemét 

a racionalizálási politika hatja át, amely 

főként a termelésben fog megmutatkozni. 

életet. Akinek aranya van, az ura az 

életnek. Annak szép az élet. Annak szol- 

gál és mosolyogva hajtja igába fejét az 

élet. Amely szintén szerelmese az arany- 

nak és napsugárnak. Brr, mit álmodo- 

zik, talán már lementek a többiek a kert- 

be. Jó lesz megnézni, 

Benn apéritif ürügye alatt megkezdő- 

dött az ivás. Egyelőre konyakot, angol 

keserüt és cointreaut ittak és valami só- 

sat haraptak hozzá. De kicsit többet ne- 

vetgéltek már, nagy vihogások ugráltak. 

Neki is innia kellett. Vitte őt is az álta- 

lános hangulat. 

Erzsi lenn a kertben dirigálta a sze- 

mélyzetet, Andor meg adta a háziurat. 

Nagyhangon tartotta mókával azt a cso- 

portot, amely az ebédlő egyik sarkában 

verődött össze. Ő is odalépett közéjük. 

Hel ahogy mesélte Andor: 

. tudod, barátom, de ez még sem- 

mi. Cseng a telefon, kérem a Hunyady 

urat. Női hang, a pofa felveszi főző mo- 

solyát és a kagylót. Halló, itt Hunyady. 

Jaj, de édes, kedves Béla, ugy-e el
jön 

hozzánk pénteken vacsorára, csak ma- 

gunk között leszünk, három fiu jön
 még, 

azután Lilly, Anda és én, ugy-e lesz 

olyan fess és eljön? Barátom, Bél
ánk 

mellényén szélütés érte a gombozatot. 

Kidüllesztette mellét és ugy csicserget
t 

vissza, hogy az egész környezet hallja,
 

hogy, hogyne drága, persze, hogy jövö
k, 

leszek, kilenckor pontosan. A többiek 

lezte Bélát, 

közli, hogy meg p hiva kisestélyre 

arátékhoz, most széólt a Lilly, kérlek, 

ég nem biztos, hogy elm gyek, - 

hajózási ügynökségek napok óta tárgyal 

odták le fejüket az asztal alá, Ric
si 

aki az egészet kifőzte, hidegvérre
l 

i és 

Hajózási kartell. Brailában a legnagyob
b 

nak egy hajózási kartell létrehozatala ér- 

dekében. A kartellt a megcsökkent forga- 

lommal járó árlemorzsolódás szükségszerü-
 

sége hozta magával. 

Emelik a német védvámokat. Az uj née 

met kormány nemzeti iparvédelmi pro- 

gramjához hiven február 15-ikétől kezdve 

felemelte száz százalékkal a hus és az ál- 

lati termékek behozatali vámját. Ez az in- 

tézkedés Dániát, Lengyelországot, Magya
r 

országot, Ausztriát és részpben Romániát is 

érinti. 

A szovjet külkereskedelmi forgalma. A 

szovjetköztársaság most tette közre tavalyi 

külkereskedelmi mérlegét. Eszerint a szov- 

jet kivitele az elmult évben 563 millió 

aranyrubel volt, amelyből Németországra 

324 millió, Angliára 150 millió aranyrubel 

értékü, főleg nyersanyag esik. 

A temesvári gabonapiac tegnap csendes 

volt kevés üzlettel. A bánsági malmok jer 

lentkeztek vevőknek buzában, de csak je- 

lentéktelen mennyiségeket vettek fel, főleg 

70-es minőségü ujbuzában 605 leies áron. 

Export még mindig nincs, mivel exporten- 

gedélyeket nem adnak. Lisztfogyasztás 

igen jelentéktelen. A magánforgalom árai 

a következők voltak: óbuza 77/78 kg: 660 

lei, ujbuza 70 kg. 605 lei, 72 ke. 615 lei, 

rozs 500 lei, árpa 335 lei, zab 235 lei, uj- 

tengeri 160 lei, ótengeri nincsen, muhar- 

mag 145 lei, köles 160 lei, napraforgómag 

345 lei, tökmag 520 lei, olajpogácsa 160 lei, 

lucerna 27-30 lei, lóheremag 24-26 lei, 

burgonya woltmann 175 lei, őszi rózsa 210 

lei, nyári rózsa 230 lei, korpa 140 lei zsák 

nélkül, liszt kismalmi 30/70-es 950 lei zsák- 

kal, 4-es kenyérliszt 925 lei zsákkal, lábliszt 

175 lei zsák nélkül a bánsági feladóállo- 

másról száz kilónként. (Pór A-cég jelen- 

tése.) 

máshova is. 

Pénteken este Béla szmokingba vágja 

magát, csokrot már előreküldte, becsön: 

get Barátéknál. Gyanus volt, nagyon 

gyanus, hogy semmi zaj, egy hang sem 

hallatszik a lakásból, de azt hitte, már 

esznek, kicsit elkésett. Kijön, kérlek a 

szobalány borzasan, látszik, hogy most 

kaphatott valamit magára, mert alul- 

felül küógott az éjjeli könnyüje neki és 

kérdezi, kit tetszik keresni, mire Bélá- 

nak kezdett világosodni, de még nem lá- 

tott egészen tisztán. Kijelentette, hogy ő 

itt vacsorázik ma, már kapott telefont 

róla. Szobalány és Béla vitájára kijön 

öreg Barát ingben, könnyü magyarban 

és nyitott felöltőben, majd az asszony 

valami pongyolában, végül a ház leánya, 

szintén hálóöltözékben, egyik sem tbv 

semmit, mindegyik nagy zavarban, tes 

sékelik befelé Bélát az ebédlőbe, nagy 

hümmögés, végül kiderül, hogy csunya 

áprilisi tréfa volt az egész, azóta keresi 

a fiu, ki volt a telefonos. A gyereke 

másnap sorra érdeklődtek, mi volt Bará 

téknál vacsorára, mert ott hires ekony 

van. 

Hatalmas röhejjel fogadták a tő 

netet. Mindenki mulatott, mert 

irányitotta őket, a szesz röhögö 
lük. Amikor asztalhoz ültek, már té 
voltak spiccesek. A közepe felé ült E 

l amely csiliagelve fekteti kétválra Iteszi hozzá á- mert már elgérkeztem 1



8. OLDAL 

Ezgyes szó ára 8 lei; vastagabb be 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek, Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatai nem közölheti. 
Iyen birdetésekre a jeligével elá- 
tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

lkalmazás 

üÜgyes szobaleány 
ki a főzéshez is ért, eves bizonyitványok- 
kal felvétetik. Belváros, Löffler-palota 
A), III. em. 1. (718) 

Hölgyfodrász, 
férfifodrász, manikürözőnő, hölgyfod- 
rásznő, kozmetikusnő, tanulólány, vala- 
mint tanonc a Dr. Cioban-palotában 
ujonnan megnyitandó fodrászüzletben 
1933 március 1-ére felvétetik. Bővebbet 
Nicolin-nál, Timisoara, III Dózsa-tér 4. 

(635) 

Gyermektelen fiatal 
házaspár házmesternek felvétetik, az 
asszonynak a háztartásban segitenie 
kell. Cim a kiadóban. (721) 

llást keves ] 
FPortási és szobaasszonyi 

állást keres középkoru, több nyelven be- 
szélő házaspár, kik óvadékkal rendelkez- 
nek. Volt saját vendéglője, gazdasági és 
erdőüzemhez is ért. Cim: Hategian ki- 
fözde, zolanovszky II. ker, Három- 
király-u. 2. (722) 

2 z 

Adászvétel 

Eladó 
nagyon olcsón, egy szekrényes szalon 
His-masters-voice gramofon. Deutsches 
Frauenheim, I., Lenau-tér 1., II. em. 

(617) 

Pianinó 
jó állapotban jutányos áron megvételre 
Kerestetik. Cimeket „Csakis olcsón ve- 
szek jeligére a kiadóba kérek. (683) 

100 tojásos költőgép 
petroleum fütéssel jutányosan eladó. 
Fratelia, III. utca 58. (717) 

Kode Island tenyésztojás 
8 leiért kapható. Kiváló leszármazásu, 
fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 
zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 
fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) 

Izletes házikoszt 
kapható II., Széna-tér 5 (Badea Cartan) 
Lem. ; (668) 

Füszerüzlet 
eladó Mehala Nagy Cyörgy-u. 1. Érte- 
kezni naponta d. u. 5 órától ugyanott. 

(718) 

Moeost mindenki 
kézzel csomózott perzsát vesz, : 

mert prima minőséget négyzetben 1000 
leiért kap. óÓriási választékban. Nagy 
keleti perzsa ebédlők, Afghan, Bochara 
2X3, összekötők, csodaszépek, olcsón. 
Francia perzsák 200X140 méretben 
1150 lei. Bizományban garanciával, min- 

STERNBERG. (371) 

Kisebb bérház 
négy egyszobás lakással eladó. Gyárvá- 
ros, Tigris-utca 27, régi szám. Közeleb- 

(395) bit ott. 

a 
CORSETE 

i 
JOSEFIN, BUL BERTHELOT 21 
eözók 2s eró. 

Egy szobás 
szép utcai lakás a józsefvárosi Zrinyi- 
utcában kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- 
utca 43. (697) 

Kiadó 
azonnal az Erzsébetvárosban 4 szobás, 
2 utcai, 2 udvari szoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekkel. III, Tirol-u 36, 
hármesternét (698) 

Vegolcsóbb hivdetés leggyorsabb eredmény 
ez 

den értéket átveszek. Előleget adok. 

1 szobás, konyhás 
lakás március elsejére és 2 szobás utcai 
lakás fürdőszobával május elsejére ki- 
adó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

Főutvonali, parkra néző 
erkélyes nagyon szép, teljesen modern 
3 és 4 szobás lakások és egy udvari 2 
szobás kis lakás azonnal vagy későbbre 
kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő mel- 
lett (646) 

A Bánáti házban 
2 szobás garconlakás azonnal és 2, 3 és 
4 szobás lakások május elsejére kiadók. 
Bővebbet a Temesvári Bank hazkezelő- 
ségénél. (350) 

Egy szoba 
konyha kiadó. IL, Iskola-utca 2. (681) 

Fapneveldei bérpalotában 

(I., Szentgyörgy-tér) 1933 május 1-re 
kiadó: az I., II., III. emeleten egy-egy 

modern 4 szobás, a III. emeleten egy 
modern 5 szobás lakás. (667) 

Modern 3 szobás 
udvari lakás, fürdőszobával, uj házban 
március 1-re kiadó. III., Dragomir-u. 6. 

(693) 

Modern 2 szobás 
udvari lakás, fürdőszobával március i-re 
kiadó, III., Hattyu-u. 69. (684) 

épülendő bérvillában a magas földszin- 

ten még egy 3 szobás lakás május 1-ére 
kiadó. Közelebbit ott, naponta 11 és 12 
óra között. (396) 

smnászani Tnlalyamak a Szabászati Akadémián 
ném-tér 9. szám 

115 lelért 
60 leiért 

hirdetjü ik tiz szóig kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

1933. uupCsei TAVASZI MINTAVÁSÁR 
Megnyitás március 5. 

Minden felvilágositást 

megad a 

lPzieEn MESSAMT tElPzie 
gy a . képviselő: Azsee Jenő, 

rimteosra 7 r General reporgeecu-nta Kossak-ház Telefon % 

e y szer 

egész hétig 

tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-tratik, 
Gránátosutca sarok, M s 

Fő-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizete 

fürdőszoba, melkeyitt kkel 
1-re kiadó, III, Emmausz-u. 
2098. 

1 szobás 
konyhás lakást mellékhelyiségek 
res egyedülálló özvegy urinő, 
vagy Erzsébetváros elején. Cim a 
ban. 

4-5 szobás 
lakást május 1-re keresek Cim a 
ban, 

ki 12 országban járt s 50 év ótaj ó 
az embereknek találóan jövőjüke 
Fratelia, Cinema, I. em., a villamo 
állomásnál, 

Herzi-vi 

február 21-én Budapestre utazik, 
lal megbizatásokat Pudapestre 1 
utca 28. Telefon 16-04. 

a Déli Hirlan minden előliz 
Bródy Li legujabb könyvét 

A felesége tartja 
a „Cultura kölcsönkönyvtái 

Józsefváros, Hunyadi-ut 15. 

Kölcsöndii aDéli "ir 
elöfizetőinek 

nem előfizetőknek Lei 40- 
előfizetés tartamára 100- lei, 
az előnigetés megszüntével 


